



沪指六连阳 A股逼近关键临界点

A股三大指数周一集体上涨，沪指六连阳再创今年以来新高。截至收盘，沪指涨0.34%，收报3647.55点；深证成指涨1.46%，收报11291.43点；创业板指涨1.96%，收报2379.82点。沪深两市成交额达到18270亿元，较上周五放量1167亿元。行业板块呈现普涨态势，个股方面，上涨股票数量接近4200只，逾80只股票涨停。

杨晓春



市场全线上行，沪指再创年内新高，而深成指也同步沪指再刷年内高点。虽然尾盘指数一度跳水，但整体保持良性轮动，整体表现相对健康。周一，内外积极因素是推动市场继续向好的重要力量。海外方面，美联储9月降息概率持续升温流动性宽松预期对全球资本市场构成重大利好，也侧面反映出外部压力的边际缓解。美俄将于8月15日会面释放战争停火信号，尽管冲突难以快速终结，但谈判启动为市场注入避险情绪降温的预期。证监会上周末明确不会加大IPO节奏，同时强调培育长期资本，为行情行稳致远提供政策定心丸。行业层面同样利好密集，全球机器人大会上传出未来几年行业将翻倍增长的判断，宁德时代江西锂矿停产引发新能源行业反内卷预期，多重积极因素推动市场资金活跃度持续提升。

值得注意的是，沪指持续强势下，已逐步逼近关键技术位，距离去年10月8日的高点3674点仅不足20个点，即将迎来市场关注的关键临界点。这一位置不仅是前期套牢盘密集区，也承载着市场对行情能否突破箱体心理预期，技术面的攻防战将成为短期行情的重要看点。

从整体看，市场中长期上行基础依然扎实。外部方面，美国7月非农数据不及预期且前值下修，强化了美联储降息周期开启的判断，海外流动性边际改善有望为A股带来增量资金。内部层面，国内政策持续发力落地，7月出口同比增长7.2%彰显外贸韧性，基本面的稳步修复为资产价格提供有力支撑，内外利好累积下市场整体稳健特征明显。不过临近临界点需警惕短期扰动因素。一是上证综指日线MACD顶背离信号显现，叠加3674点压力位附近的技术阻力，市场存在短期休整需求；二是海外政策变动与地缘政治谈判的不确定性可能引发情绪波动；三是成交量能否持续放大成为关键，若量能收敛可能制约行情突破力度。但综合判断，中长期慢牛格局未变，短线若回调反而构成逢低增配的机会。

市场观察

低价股数量锐减!“2元以下”个股仅37只



今年以来上证指数累计上涨8.45%，去年“9·24”以来上证指数累计涨幅则已超过30%。自去年“9·24”以来，A股市场股价低于2元的股票数量经历了起伏变化，整体上仍呈减少趋势。

去年9月23日，A股市场股价低于2元的股票数量多达170余只。自去年“9·24”行情启动后，A股行情快速升温，A股市场整体股价水平快速抬升，低价股数量随之快速减少，至2024年10月，A股市场股价低于2元的股票数量很快减少至不足百只；到了2024年11月，股价低于2元的股票数量进一步减少至不足50只。随着此后A股市场出现调整，A股市场股价低于2元的股票数量重新有所增长，到了2024年底重新回到40只以上。

进入2025年以来，A股市场股价低于2元的股票数量受到行情波动，以及一些低价股退市摘牌的影响，整体数量上仍有较大起伏。2025年4月，随着一些上市公司退市风险暴露以及大盘行情影响，A股市场股价低于2元的股票数量一度超过80只。但进入今年5月以来，股价低于2元的股票数量整体持续减少，再度回到60只以下；今年6月进一步回到50只以下，今年7月以来则整体在40只上下波动，目前则已连续多个交易日保持在37只的水平，这一数量也是近年A股市场低价股数量的低位水平。

数据统计，目前37只股价低于2元的股票中，股价最低的是*ST苏吴，最新股价仅为1.07元/股。按照行业划分，目前37只股价低于2元的股票中，房地产行业股票最多，多达8只。建筑装饰、基础化工行业股票也较多，均为4只，钢铁行业股票则有3只。此外，医药生物、交通运输、环保、社会服务、商贸零售等行业则均为2只。总体来看，目前“地产链”产业低价股数量相对较多。

第一财经

概念题材

PEEK材料、锂矿股联袂领涨

周一，PEEK材料再度走强，双一科技、中欣氟材、超捷股份、金发科技涨停，中研股份、新瀚新材、聚赛龙等个股涨幅居前。PEEK作为第三代高性能热塑性工程塑料，在耐热、耐磨、耐腐蚀等方面表现优异，尤其在人形机器人领域，其轻量化优势显著。沙利文咨询的相关预测，在假设我国PEEK材料主要终端应用产品维持不变的情况下，2022年至2027年，国内PEEK材料市场需求量将由2334吨提升至5079吨，对应年复合增长率约为16.8%。而从近期市场表现来看，PEEK材料可视为本轮机器人反弹行情中领涨核心细分，该细分的延续性对于整个机器人产业链有风向标的作用。

锂矿板块同样全天强势，江特电机、天齐锂业、赣锋锂业、盛新锂能涨停，中矿资源、融捷股份、亿纬锂能、盐湖股份涨幅居前。江西矿端扰动预期强化，推动盘面上涨。从市场



维度来看，锂电板块在此前长时间整理后仍处于相对低位，随着对于该方向的情绪逐步趋于积极，相关产业链或仍有望迎来阶段性修复机会。

从个股层面来看，市场整体的赚钱效应再度提升，超4100只个股上涨，逾百股涨超9%。其中热门板块的核心标的大多延续强势。热门核心标的的上涨趋势遭到完全破坏之前，仍可于相关细分中寻找低位补涨机会。

海雪峰

热股追踪

证监会对公司立案 际华集团一字跌停!



周一，际华集团股价一字跌停。上周，际华集团股价连续两个涨停，从军工股开始炒作以来，该股最高涨幅更是超过94%。8月8日

晚间，际华集团公告称，公司于2025年8月8日收到中国证监会下发的《立案告知书》，因公司涉嫌信息披露违法违规，中国证监会决定对公司立案。目前公司各项经营活动和业务均正常开展。

业绩方面，7月11日，际华集团发布了上半年业绩预告，预计2025年半年度实现归母净利润为-8000万元~-6000万元。值得注意的是，公司2024年亏损金额超42亿元，创上市以来最高亏损纪录。

中财

龙虎榜

机构周一买入21股 1.2亿元抢筹恒宝股份

证券简称	日涨跌幅	机构净买入(万元)
恒宝股份	4.42%	11981.98
超捷股份	20.00%	11111.79
创新医疗	6.36%	7040.14
大族激光	10.00%	6538.02
万润新能	15.59%	5339.90
德生科技	10.02%	4516.98
赣锋锂业	9.99%	4403.59
北纬科技	10.04%	3467.43
浙江华业	10.35%	3357.34
天齐锂业	9.99%	2868.93
欧陆通	20.00%	1647.90
双一科技	20.00%	1470.83
洪田股份	10.01%	1008.16
八一钢铁	9.91%	878.92
振东制药	20.00%	740.48
威尔高	20.00%	714.87
金鹰重工	11.58%	363.69
国统股份	10.02%	356.18
科力股份	1.47%	255.23
云意电气	20.04%	191.15
麦格米特	10.00%	156.35

公告速递

*ST宝实：拟10.11亿元投资3项储能电站项目；
中国电建：签署约69.94亿元南非供水扩建项目合同；
南都物业：计划减持安邦护卫股票403.23万股；
万华化学：上半年净利润61.23亿元，同比下降25.1%；
长春高新：子公司卡麦角林片临床试验申请获得批准；
南华期货：拟1亿元增资全资子公司南华基金；
润阳科技：拟出售控股子公司空气盒子51.01%股权；
复星医药：授予 Expedition 开发、生产及商业化在研产品XH-S004的权利；
上海沿浦：拟与关联方设立合资公司，主营工业机器人研发、生产与销售；
露笑科技：筹划发行H股股票并在香港联交所上市；
华胜天成：公司董监高5月26日至8月8日期间减持股份；
中国重工：自8月13日起连续停牌直至终止上市。

第一财经